Положение 

о проведении конкурса логотипов  воспитательной акции

 «Победа в сердце каждого!»

Общие положения

С целью мотивации учащихся и воспитанников к самореализации через изобразительное творчество в рамках акции состоится конкурс логотипов акции. Логотип  победителя конкурса будет принят в качестве официальной эмблемы воспитательной акции.

Задачи конкурса:

- расширить возможности  самореализации учащихся и воспитанников в творчестве;
- поддержать мотивацию учащихся и воспитанников к изобразительному творчеству;

- разработать официальный логотип воспитательной  акции «Победа в сердце каждого!»

Участники конкурса

В конкурсе  принимают участие учащиеся и воспитанники, их родители (законные представители) и педагоги.

Содержание и порядок проведения конкурса

Конкурс логотипов воспитательной акции «Победа в сердце каждого!» проводится на базе МБОУ СОШ №4 проводится в  период с  01 сентября 2014 г. по 15 сентября 2014 г.

Для участия в общешкольном  этапе конкурса эскиз логотипа акции на бумажном носителе (формат А4)  необходимо представить в администрацию школы  до  15 сентября  2014 г. Материалы, представленные на конкурс, не возвращаются. Организаторы конкурса оставляют за собой право использовать полученные материалы для размещения в СМИ, на сайте департамента образования, в рекламной продукции без дополнительных согласований с автором работы.

Подведение итогов конкурса

По решению конкурсной комиссии МБОУ СОШ №4, авторам 5 лучших логотипов вручаются грамоты. Победители первого этапа примут участие в муниципальном (городском) этапе конкурса в период  с  15 сентября 2014 г.  по 20 сентября 2014 г.

