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          Внести в Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждение средней общеобразовательной школы № 4 г. Липецка имени Лидии Александровны Смык следующие изменения: 
1. В раздел I. «ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ»: 
- пункт 1.1. Устава изложить в следующей редакции: 
«1.1. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 4 г. Липецка имени Лидии Александровны Смык (далее именуемое Учреждение) зарегистрировано постановлением главы администрации Левобережного района г. Липецка от 01.12.1992 года № 775 как муниципальная общеобразовательная школа среднего  (полного) общего образования № 4 г. Липецка.
Учреждение зарегистрировано ИМНС России по Центральному району г. Липецка  за основным государственным регистрационным номером № 1024840844082 от 16.09.2004 года.
Постановлением главы администрации Липецкой области от 27.12.1991 года № 53 общеобразовательному учреждению средней общеобразовательной школе № 4 г. Липецка присвоено имя Смык Лидии Александровны. 
На основании постановления администрации города Липецка  от 19.04.2010 года  № 1063 «О реорганизации  МОУ ООШ № 26 г. Липецка и МОУ СОШ № 4 г. Липецка», приказа департамента образования администрации г. Липецка «О реорганизации МОУ ООШ № 26 г. Липецка и МОУ СОШ № 4  г. Липецка» Учреждение является правопреемником МОУ ООШ № 26 г. Липецка по всем правам и обязанностям в отношении всех их кредитов и должников, включая и обязательства, оспариваемые сторонами, в соответствии с передаточным актом»;
- пункт 1.6. Устава изложить в следующей редакции: 
«1.6. Местонахождение Учреждения: 398005, город Липецк, улица Парковая, дом 5.

Адреса оказания образовательной деятельности: 398005, город Липецк, улица Парковая, дом 5; 398041, г. Липецк, ул. З. Космодемьянской, дом 178»;
2. В разделе IV. «УПРАВЛЕНИЕ УЧРЕЖДЕНИЕМ» третий абзац пункта 4.29. изложить в следующей редакции:
«К компетенции Комитета относится:

· проведение разъяснительной и консультативной работы среди родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся об их правах и обязанностях;

· координация деятельности классных родительских комитетов; 
· рассмотрение обращений в свой адрес, а также обращений по вопросам, отнесенным к компетенции Комитета, по поручению директора Учреждения;

· содействие обеспечению оптимальных условий для организации образовательного процесса;

· участие в организации безопасных условий осуществления образовательного процесса, соблюдения санитарно-гигиенических правил и норм, организации питания и медицинского обслуживания учащихся;

· взаимодействие с педагогическим коллективом Учреждения по вопросам профилактики правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних учащихся;

· взаимодействие с общественными организациями по вопросу пропаганды школьных традиций, уклада школьной жизни; 

· оказание содействия администрации Учреждения в проведении мероприятий различной направленности;

· взаимодействие с другими органами самоуправления Учреждения по вопросам проведения общешкольных мероприятий и другим вопросам, относящимся к компетенции Комитета;

· обсуждение локальных актов Учреждения по вопросам, входящим в компетенцию Комитета».
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